

## ФИЛОЛОГИЯ

*Л.М. Жолос, М.С. Шевченко*

*(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)*

### **Особенности репрезентации аргументирующих функций в военно-правовом дискурсе**

Текст юридических документов в процессе разъяснения и толкования, понимаемый как комплекс всех текстов права - главная составляющая ориентированного на все слои общества юридического дискурса. Юридический и военный дискурсы с позиции социолингвистики относятся к институциональному типу, который стоит в оппозиции с личностно-ориентированным или персональным. Функционируя по большей мере в правовой сфере, юридический дискурс характеризуется, помимо доминирующей институциональности двумя другими свойствами, к которым относятся перформативность и интертекстуальность. С точки зрения лексических особенностей юридический дискурс, как и военный, характеризуется наличием специфической терминологической системы, где терминологические единицы обладают значениями отличными от общеупотребительных, сопровождаются своеобразной лексической сочетаемостью, управлением и порядком, характеризуются нейтральностью и внеконтекстуальностью.

Ключевые слова: юридический дискурс, военный дискурс, лексических особенностей юридического дискурса, терминологическая система, контекстуальность, страдательный залог, стилистические и грамматические особенности, аргументирующие функции.

*19 октября 2017 г.*

---